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رئیس‌جمهوری بر ضرورت اتخاذ تصمیمات فوری و مؤثر برای مدیریت مصرف انرژی تأکید کرد سید محسن نقوی با پزشکیان و قالیباف دیدار و گفت‌وگو کرد 

رونمایی از برنامه غیرقیمتی اصلاح مصرف بنزین رایزنی‌های وزیر کشور پاکستان در تهران

اصلاح الگوی مصرف بخصوص در حوزه 
انرژی، اگر چه از جمله دغدغه‌های 
همیشگی رئیس‌جمهوری بوده است، 
اما به نظر می‌رسد این مهم بعد از 
سپری کردن جنگ 40 روزه و نزدیک 
شدن به تابستان و ایام پیک مصرف 
انرژی، پررنگ‌تر شده است. در همین 
چهارچوب، دولت هم طرح جدیدی 
برای اصاح مصرف بنزین با تأکید بر 
عدم تغییر قیمتی را کلید زده و هم 
همزمان مسعود پزشکیان روی همکاری 
و کمک مردم برای بهینه کردن مصرف 
و فرهنگ‌سازی درباره ضرورت اصلاح 
الگوی مصرف تأکید دارد. او دیروز در 
جلسه »بررسی راهکارهای مدیریت 
مصرف و تقویت تاب‌آوری شبکه تأمین 
پایدار سوخت کشور در شرایط جنگی«، 
بخش‌هایی از طرح جدید دولت در 
مورد بنزین را تشریح و در ادامه از 
یکی از مساجد تهران بازدید کرد که 
از نمونه‌های قابل توجه، اجرای طرح 
»حکمرانی محله‌محور و مسجد‌محور« 
است. رئیس‌جمهوری در این بازدید 
میدانی یک‌بار دیگر بر استفاده از 
ظرفیت‌های مردمی و از جمله مساجد 
برای فرهنگ‌سازی اصلاح الگوی مصرف 

تأکید کرد.
 

ضرورت اتخاذ تصمیمات فوری و 
مؤثر برای مدیریت مصرف انرژی

روز گذشته جلسه بررسی راهکارهای 
مدیریت مصرف و تقویت تاب‌آوری 
شبکه تأمین پایدار سوخت کشور در 
شرایط جنگی، به ریاست پزشکیان و با 
حضور وزیر نفت، رئیس سازمان برنامه و 
بودجه، رئیس کل بانک مرکزی، رئیس 
سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی 
انرژی و جمعی از مسئولان دستگاه‌های 
ذی‌ربط برگزار شد. رئیس‌جمهوری در 
این نشست، با تأکید بر ضرورت اتخاذ 
تصمیمات فوری و مؤثر برای مدیریت 
مصرف انرژی اظهار کرد:»اگر به دنبال 

ارتقای تاب‌آوری کشور و عبور مطمئن 
از شرایط جنگی و فشارهای خارجی 
هستیم، باید از همین امروز مدیریت و 
کنترل مصرف را به‌عنوان یک اولویت 

ملی در دستور کار قرار دهیم.«
پزشکیان بر ضرورت تبیین صادقانه 
شرایط کشور برای افکار عمومی تأکید 
کرد و گفت:»باید با مردم با صداقت 
سخن گفت و واقعیت‌های پیش ‌روی 
کشور و تبعات ناشی از جنگ اقتصادی 
و فشارهای خارجی را به‌درستی تبیین 
کرد. نه باید با ارائه آمار و اطلاعات 
غیرواقعی موجب ناامیدی و یأس در 
جامعه شد و نه می‌توان شرایط کشور را 
عادی جلوه داد. کشور درگیر یک جنگ 
ترکیبی و اقتصادی است و عبور موفق 
از این شرایط نیازمند مشارکت فعال 
مردم، بویژه در کاهش مصارف زائد و 
غیرضروری است.«وی با قدردانی از 
عملکرد دستگاه‌های اجرایی در مدیریت 
شرایط موجود اظهار کرد:»عملکرد 
مجموعه دولت و دستگاه‌های مسئول 
تا این مرحله قابل‌قبول، رضایتبخش و 
همراه با تلاش شبانه‌روزی بوده است. 
اگر بدون در نظر گرفتن آثار و تبعات 
ناشی از جنگ و فشارهای بیرونی، همه 
مشکلات و نوسانات قیمتی به دولت 
نسبت داده شود و این‌گونه القا شود که 
دولت عامدانه در مسیر افزایش قیمت‌ها 
حرکت می‌کند، این رویکرد غیرمنصفانه، 

غیرمسئولانه و ناجوانمردانه است.«
در ادامه پزشکیان به برنامه‌های 
غیرقیمتی دولت در حوزه مدیریت 
مصرف بنزین اشاره کرد و گفت:»دولت 

مجموعه‌ای از سیاست‌های اجرایی و 
فرهنگی را برای کنترل مصرف سوخت 
در دستور کار قرار داده که از جمله آن 
می‌توان به بازنگری در سهمیه‌های 
مصرفی، کاهش سهمیه افراد پرمصرف 
و پردرآمد، تشدید نظارت بر زنجیره 
توزیع و مقابله با قاچاق سوخت، توسعه 
مشوق‌های استفاده از حمل‌ونقل 
عمومی، کاهش سفرهای غیرضروری با 
خودروهای شخصی و اجرای برنامه‌های 
فرهنگی و تبلیغاتی در زمینه اصلاح الگوی 
مصرف اشاره کرد.« رئیس‌جمهوری با 
تأکید بر اینکه صرفه‌جویی در مصرف 
بنزین یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر برای 
کشور است، خاطرنشان کرد: »در 
شرایط فعلی، تأمین و واردات بنزین 
با محدودیت‌هایی مواجه است و اگر 
مردم در مدیریت مصرف همراهی کنند، 
به‌راحتی امکان اداره شرایط بدون بروز 
اختلال جدی وجود خواهد داشت.« وی 
همچنین با طرح ضرورت اولویت‌بندی 
منابع کشور افزود:»باید این پرسش 
اساسی را مدنظر قرار دهیم که منابع 
ملی در شرایط کنونی باید صرف تقویت 
معیشت مردم و حمایت از اقشار مختلف 
شود یا هزینه تأمین سوخت برای مصارف 
غیرضروری؟ طبیعی است که اولویت 
دولت، تخصیص منابع به معیشت، 
رفاه و پشتیبانی از زندگی مردم است.« 
پزشکیان در بخش دیگری از سخنان 
خود با اشاره به روند ناعادلانه توزیع 
یارانه سوخت در سال‌های گذشته، بر 
ضرورت اصلاح ساختارهای حمایتی در 
این حوزه تأکید کرد و گفت:»حتماً یکی 

از اهداف دولت، اصلاح روند توزیع یارانه 
انرژی و هدایت منابع حمایتی از سمت 
دهک‌های برخوردار و پرمصرف به سوی 
اقشار کم‌درآمد و کم‌برخوردار جامعه 
خواهد بود تا عدالت در بهره‌مندی از 
منابع عمومی کشور به شکل مؤثرتری 

محقق شود.«

مساجد؛ محور اصلی فرهنگ‌سازی 
و ارتقای تاب‌آوری اقتصادی

رئیس‌جمهوری همچنین دیروز در بازدید 
میدانی از یکی از مساجد تهران و بررسی 
روند اجرای طرح »حکمرانی محله‌محور 
و مسجد‌محور«، با تأکید بر ضرورت 
اصلاح الگوی مصرف و مشارکت مردم 
در مدیریت انرژی، مساجد را محور اصلی 
فرهنگ‌سازی، هم‌افزایی اجتماعی و 
ارتقای تاب‌آوری اقتصادی کشور دانست.
پزشکیان با تأکید بر اینکه اصلاح الگوی 
مصرف در تمامی بخش‌ها، بویژه در 
حوزه انرژی، از مهم‌ترین مؤلفه‌های 
ارتقای تاب‌آوری اقتصادی کشور در 
شرایط فعلی محسوب می‌شود، تصریح 
کرد:»میزان مصرف در برخی حوزه‌ها به‌ 
مراتب فراتر از استانداردهای متعارف 
است و حتی در شرایط عادی نیز 
ضرورت داشت با هدف جلوگیری از 
اسراف و بهره‌وری بهینه منابع، روند 
مصرف اصلاح شود؛ امروز اما با توجه 
به شرایط ویژه کشور، این مسأله به یک 
ضرورت حیاتی و راهبردی تبدیل شده 
است.« وی در ادامه با اشاره به اقدامات 
اجرایی انجام‌ شده در این مسجد، از 
جمله آغاز نصب پنل‌های خورشیدی 
با کاربری سایبان، تعویض موتورهای 
پرمصرف کولرهای آبی با تجهیزات 
کم‌مصرف، بهینه‌سازی سامانه‌های 
سرمایشی و توزیع تجهیزات کاهنده 
مصرف آب، این اقدامات را نمونه‌ای 
موفق از حکمرانی مشارکتی و مدیریت 
محله‌محور دانست و اظهار کرد:»در 
صورت تعمیم چنین الگوهایی در سطح 
کشور، ظرف مدت کوتاهی می‌توان 
بدون تحمیل هزینه‌های سنگین 
زیرساختی، ظرفیتی معادل احداث چند 

نیروگاه جدید برای کشور ایجاد کرد.«

 وزیر کشور پاکستان در سفر به ایران 
با رئیس‌جمهوری و رئیس مجلس 
شورای اسامی دیدار و گفت‌و‌گو کرد. 
سفر سیدمحسن نقوی وزیر کشور 
پاکستان به ایران در یکی دو روز گذشته 
از آن جهت مورد توجه رسانه‌ها قرار 
گرفته است که گفته می‌شود وی از 
نزدیکان عاصم منیر فرمانده ارتش 
این کشور است. اسام آباد در قالب 
میانجیگری میان تهران و واشنگتن بعد 
از آتش‌بس، میزبان یک دور گفت‌و‌گو 
میان هیأت‌های ایران و آمریکا بود که 
البته این ‌دور از گفت‌و‌گو‌ها به دلیل 
زیاده‌خواهی‌های طرف آمریکایی منجر 
به توافقی نشد. با این حال انتقال پیام‌ها 
از آن زمان تا کنون میان دو طرف و از 
طریق پاکستان ادامه دار بوده است. 
دیدار و گفت‌و‌گوی نقوی با محمدباقر 
قالیباف که همزمان با ریاست مجلس، 
رئیس هیأت مذاکره کننده ایران است 
نیز از همین منظر مورد توجه بیشتر قرار 

گرفته است.
رئیس‌جمهوری در دیدار سید محسن 
نقوی وزیر کشور پاکستان، با قدردانی 

از نقش‌آفرینی و پیگیری‌های دولت 
پاکستان، بویژه نخست‌وزیر و فرمانده 
ارتش این کشور، در روند برقراری و 
تثبیت آتش‌بس، ابراز امیدواری کرد که 
این تلاش‌های دیپلماتیک و سیاسی به 
تحکیم صلح، ثبات و امنیت پایدار در 

منطقه منجر شود.
پزشکیان با اشاره به برخی طراحی‌های 
امنیتی و تحرکات سازمان‌یافته از سوی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی برای نفوذ 
عناصر تروریستی مسلح از مناطق 
کشور،  جنوب‌شرق  و  شمال‌غرب 
تصریح کرد: »دشمنان تلاش داشتند با 
پشتیبانی مالی، اطلاعاتی و تسلیحاتی 
از گروه‌های تروریستی، ناامنی را به 
داخل کشور منتقل کنند، اما همکاری 
و مسئولیت‌پذیری همسایگان ایران در 
جلوگیری از هرگونه سوءاستفاده از قلمرو 
آنان علیه کشورمان، اقدامی ارزشمند و 
قابل تقدیر بود. در همین چهارچوب، 
از دولت‌های پاکستان، افغانستان و 
عراق که اجازه ندادند از خاک آنان علیه 
جمهوری اسامی ایران اقدامی صورت 

گیرد، صمیمانه تشکر می‌کنم.«
وی با تأکید بر سیاست اصولی جمهوری 
اسلامی ایران در توسعه روابط دوستانه 
با کشورهای همسایه، بویژه کشورهای 
حاشیه خلیج فارس، خاطرنشان 
کرد: »جمهوری اسلامی ایران خواهان 
روابطی صمیمانه، پایدار و مبتنی بر 
حسن همجواری با کشورهای اسلامی 

منطقه است، اما آمریکا و رژیم 
صهیونیستی همواره تلاش کرده‌اند از 
طریق پروژه‌های تفرقه‌افکنانه و ایجاد 
بی‌اعتمادی، کشورهای اسامی را در 

برابر یکدیگر قرار دهند.«
در این دیدار سید محسن نقوی وزیر 
کشور پاکستان نیز با ابراز خرسندی از 
ملاقات با دکتر پزشکیان، گفت: »امروز 
بیش از هر زمان دیگری ابعاد واقعی 
تحولات منطقه و نقش‌آفرینی بازیگران 
مختلف برای افکار عمومی روشن 
شده و شرایط اخیر به‌خوبی نشان داد 
که در بزنگاه‌های حساس، دوست و 
دشمن واقعی چگونه شناخته می‌شوند؛ 
موضوعی که می‌تواند مبنایی مهم برای 
تصمیم‌گیری‌های راهبردی آینده باشد.«
محمدباقر قالیباف هم در دیدار 
وزیر کشور پاکستان از حمایت‌ها و 
همکاری‌های ملت و دولت پاکستان از 
جمهوری اسلامی ایران در جنگ بزرگ 
اخیر، قدردانی کرد و گفت:»مردم ایران 
و مقامات کشور، پشتیبانی‌های دولت 
پاکستان را کاملاً درک می‌کنند و رهبر 
معظم انقلاب هم در اولین پیام خود 

توجه ویژه‌ای به پاکستان داشتند.«
 رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: 
»روابط دوجانبه تهران-اسام آباد در 
حال حاضر خوب است؛ همکاری‌های دو 
کشور در زمینه‌های سیاسی، اقتصادی، 
فرهنگی و امنیتی باید نسبت به گذشته 
افزایش و سرعت پیدا کند و در این مسیر 

توسعه همکاری‌های پارلمانی هم در 
دستور کار ما قرار دارد.«

قالیباف گفت: »جنگ تحمیلی اخیر 
علیه ایران نشان داد که آمریکا و رژیم 
صهیونیستی برای همه ملت‌ها و 
کشورهای منطقه ما فقط شر و ناامنی 
به ارمغان می‌آورند، برخی دولت‌های 
منطقه تصور می‌کردند حضور آمریکا 
برای آنها امنیت‌آور است اما حوادث 
اخیر نشان داد که این حضور نه تنها 
امنیت‌زا نیست بلکه زمینه ناامنی را هم 

فراهم می‌کند.«
وی تأکید کرد: »باطل‌السحر این شرایط، 
این است که کشورهای منطقه با اعتماد 
و همکاری بین خودشان، زمینه ایجاد و 
توسعه روابط اقتصادی و همکاری‌های 

سیاسی و امنیتی را فراهم کنند.«
در ادامه این دیدار سیدمحسن 
نقوی، وزیر کشور پاکستان گفت: 
»شاهد ایستادگی شما در مذاکرات 
اسام آباد بر منافع ملی ایران و در 
عین حال تاش برای حل و فصل 
مشکلات بودیم.« نقوی ادامه داد: »در 
حال حاضر سخت‌ترین مسئولیت به 
شما سپرده شده، ما در اسام آباد 
شاهد بودیم که شما در مذاکرات بر 
منافع ملی ایران ایستادگی کرده و در 
عین حال برای حل و فصل مشکلات 
تلاش کردید.« وزیر کشور پاکستان 
ابراز امیدواری کرد که پاکستان بتواند 

مذاکرات را به سرانجام برساند.

گزارش گزارش

گروه سیاسی

محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی با 
حفظ سمت به‌عنوان نماینده ویژه جمهوری اسلامی 
ایران در امور چین منصوب شد. به گزارش تسنیم 
آن ‌گونه که منابع مطلع عنوان کرده‌‌اند با توجه به 
نوع انتصاب قالیباف، این مسئولیت از نظر سطح 
اختیارات با نمایندگان قبلی متفاوت است، چه 
آنکه در حالی که عبدالرضا رحمانی فضلی در قامت 
نماینده رئیس‌جمهوری و شهید علی لاریجانی در 
جایگاه نماینده ویژه رهبر انقلاب در امور چین فعالیت 
می‌کردند، این ‌بار قالیباف با پیشنهاد رئیس‌جمهوری 

و تأیید رهبر انقلاب به این مسئولیت منصوب شده 
است؛ موضوعی که از نگاه ناظران بیانگر هماهنگی 
کم‌ سابقه میان نهادهای اصلی تصمیم ‌گیر در پرونده 
روابط تهران و پکن است و این واقعیت را یادآور 
می‌شود که تهران همکاری با پکن را به بخشی از راهبرد 
کلان خود در نظم جدید جهانی تبدیل کرده است. در 
چنین فضایی، بار دیگر توافق جامع راهبردی ۲۵ ساله 
ایران و چین به مرکز توجه بازگشته است؛ توافقی که 
در سال ۱۴۰۰ تحت عنوان »برنامه همکاری‌های جامع 
ایران و چین« به امضای دو کشور رسید و از همان زمان 

به ‌عنوان یکی از مهم‌ترین اسناد سیاست خارجی 
جمهوری اسامی مورد بحث قرار گرفت، زیرا دامنه 
همکاری‌های تعریف ‌شده در آن افزون بر تجارت و 
انرژی، حوزه‌هایی همچون امنیت، دفاع، زیرساخت، 
فناوری ارتباطات، حمل‌ونقل، سرمایه‌گذاری، 
کشاورزی، گردشگری، بهداشت، همکاری‌های علمی 
و حتی تعامات فرهنگی و دانشگاهی را نیز در بر 
می‌گرفت؛ به همین دلیل بسیاری این سند را نقشه 
راهی برای شکل‌گیری پیوندی پایدار میان دو قدرت 

مهم آسیایی توصیف کردند.

قالیباف، نماینده ویژه ایران در امور چین شد


